

# ТРУБНИК

5 октября 2012 года № 39 [8087]

ПЯТНИЦА

## НОВОСТИ

### ПОМОЩЬ С ВОЗДУХА

Для экстренной доставки тяжелобольных и жертв ДТП из отдаленных районов Свердловской области начали использовать вертолеты Ми-2.

Они уже совершили пять рейсов. Помощь была оказана пострадавшим в серьезных происшествий на междугородных трассах, в том числе детям. Всех травмированных оперативно доставили в ОКБ № 1. Напомним, в области действует первая в России система дорожных медпунктов, контролирующая все федеральные трассы, проходящие по территории региона. Сейчас их уже 12, звезд предусмотрано вертолётные площадки для организации санитарно-авиационной помощи. «Стрекозы» с красным крестом на борту базируются и на трассовом пункте «Решеты».

### ПОДРАСТЁТ ЗАРПЛАТА ВОСПИТАТЕЛЕЙ

С 1 декабря педагоги дошкольного образования будут зарабатывать больше.

Разработан проект постановления правительства Свердловской области о доведении средней зарплаты в государственных и муниципальных дошкольных учреждений до средней в сфере общего образования, которая в нашем регионе составляет 22215 рублей. С целью реализации проекта при внесении изменений в областной закон о бюджете предусмотрено выделение субсидий муниципалитетам в объёме более 122 миллионов рублей.

### «ДОБЛЕСТНЫЕ» МАМЫ

Первоуралочки Марина Альбертовна Калинина, Анастасия Николаевна Алфёрова и Марина Васильевна Бурдукова, каждая из которых имеет по пять детей, награждены знаком отличия «Материнская доблесть».

Высокую награду на Дне открытых дверей управления социальной политики во Дворце культуры металлургов вручил министр промышленности и науки Свердловской области Владислав Птинаев. К слову, на сегодня этим знаком отмечено 54 первоуральских мамы.

### САМСТРОЕВСКИЕ БАБУШКИ

Хору клуба поселка Самстрой «Черёмушки» исполнился 25 лет.

Этому событию отдел краеведческой и массовой работы центральной библиотеки посвятил очередную литературно-музыкальную гостиную, которая состоялась в выставочном зале.

Юбиляры открыли встречу песней «Черёмушки» – своей визитной карточкой. Слушатели имели возможность узнать некоторые интересные факты из истории хора. За четверть века коллектив не раз становился лауреатом различных городских конкурсов, дипломантам Всероссийского певческого фестиваля. Теперь «Черёмушки» имеют детскую группу «Первоцвет». Больше года назад состоялся первый совместный концерт на областном слёте волонтеров.

### ТЕАТРАЛЬНАЯ ГЕОГРАФИЯ

Первоуральский театр драмы и комедии стал дипломантом I межрегионального театрального фестиваля спектаклей для детей и юношества «Зазеркалье».

На фестиваль, который проходил в Ирбите в последнюю неделю сентября, подали заявки 27 театров. В итоге было отобрано лишь 12 театров из Тюмени, Абакана, Екатеринбурга, Озерска, Тобольска и других городов, в том числе и Первоуральска.



## КЛЮЧ К ДЕТСКИМ СЕРДЦАМ

С просите у любого родителя, что он считает важнейшим элементом обучения своего ребенка, и, наверняка, услышите: хорошие учителя. Только под их умелым руководством дети могут эффективно использовать новые знания и технологии.

Педагогический стаж Любови Семёновны Козловой - 46 лет, почти все эти годы она преподает русский язык и литературу в первой школе. Имеет немало благодарностей и наград. В том числе - звание «Почетный работник общего образования» и нагрудный знак «За верность профессии».

Девятиклассники, у которых она классный руководитель, подготовили слайд-фильм с поздравлениями в адрес любимой учительницы. В стихотворной форме назвали лучшие качества педагога и поблагодарили за взаимопонимание, терпение и оптимизм. По словам Козловой, это самый лучший подарок.

Люба еще в детстве хотела стать учителем. Усаживала малышей и учила читать, писать. Откуда это желание, объяснить не может, педагогов в родне никогда не было. Родилась в сельской местности в Липецкой области. В её школе работали замечательные увлеченные преподаватели. Некоторые из них стали примером для подражания. Особенно запала в душу учительница литературы. До сих пор вспоминаются эмоциональные уроки и театральный кружок. Любя участвовала в спектаклях, благодаря чему появилась тяга к литературе, искусству, театру.

Окончила школу уже в Первоуральске, куда переехали родители. Хотя училась девушка хорошо, но с первого раза в пединститут не поступила. Однако не расстроилась, а решила проверить истинность предназначения - пошла рабо-

тать в школу № 28: вначале - воспитателем, затем - учителем начальных классов. Убедившись, что действительно оказалась на своем месте, через пару лет все же поступила в институт - на заочное отделение, чтобы не отрываться от учеников.

С 1971 года Любовь Семёновна преподает русский язык и литературу. По ее словам, содержание этих предметов с годами не изменилось. Зато другими стали подходы к самой форме обучения. Появление современных технических средств - интерактивных досок, компьютеров, видеомагнитофонов помогает более эффективно доносить знания. Несколько другими - в большей степени сотрудническими - стали и отношения с учениками. Таким образом, происходит

Сегодня отмечается День учителя - профессиональный праздник всех работников сферы образования, учрежденный в России в 1994 году.

взаимное обогащение. Педагог не наывает мнение, позволяет ребятам сами трактовать произведения.

На уроках с анализом языковых явлений ученики самостоятельно ведут поисковую работу, выполняют задания, обобщают, сравнивают, словом, учатся мыслить, рассуждать. А тонким путеводителем, который подсказывает дорогу, является педагог. Козлова говорит: «У меня нет задачи «разжевать и положить в рот». Материал лучше усваивается, когда ребенок трудится и приходит к выводам самостоятельно».

В начале 80-х старшеклассники писали рефераты. А в последние годы особой актуальностью пользуются исследовательские проекты. Помогает готовить их к олимпиадам, конкурсам Любовь Се-

мёновна. Нередко воспитанники оказываются призёрами, проявляя истинную заинтересованность и творческий подход. Одно из последних достижений - победа в областном краеведческом конкурсе. Учащиеся разработали проект по донорскому движению в годы Великой Отечественной войны в Первоуральске. Использовали исторический материал, фотографии, полученные во время встреч с ветеранами. Были у ребят и личные победы.

В чём секрет взаимопонимания, принятности и любви? Видимо, в уважительном отношении к ученикам. В каждом Козлова видит личность, прислушивается к мнениям, стремится подобрать ключик к детским сердцам. Главное между ними - доверие.

Классный руководитель проводит со своими подопечными немало времени и после уроков. Например, вместе с нынешними 9-классниками побывала в Санкт-Петербурге, Нижнем Новгороде, Челябинске, в Невьянске, Сысертине, в национальном парке «Олени ручья» под Нижними Сергами, собирается поехать в Киев.

Долго Козлова вела литературный кружок, который постепенно превратился в «Литературную гостиную», по сути - театральную студию, в которой ставились спектакли и демонстрировались как в школе, так и на городских конкурсах «Грани таланта». Занятия способствовали развитию творческого потенциала, сплачивали детский коллектив, вызывали интерес к предмету. Посещали студии не только «хорошисты», но и нерадивые, хулиганственные ученики, постепенно изменяясь к лучшему. Родители потом удивлялись, как удалось некоторым болтушам пристрастить к чтению книг.

Всю свою жизнь Любовь Семёновна посвятила воспитанию и образованию детей. О чём никогда не сожалела. Её воспитанники всегда ощущали искреннюю любовь и платили тем же.

## ПОЛИТКЛУБ

## НА ВСТРЕЧУ К ПОЛПРЕДУ

На днях председатель местного отделения движения «В защиту человека труда» Геннадий Данилов, директор информационно-правового центра «Поддержка и защита» Владислав Изотов и начальник учебного центра ПНТЗ Михаил Ларинов проведут рабочую встречу с полномочным представителем президента РФ в Уральском федеральном округе Игорем Холмanskих.



В ходе разговора стороны планируют обсудить наиболее острые проблемы Первоуральска. Это и ситуация на рынке управляющих компаний, и состояние инженерных сетей города, и другие волнующие горожан вопросы.

— Я много встречаюсь с простыми первоуральцами. И в ходе разговоров с заводчанами с Хромпика и Новотрубного, зас-

луженными людьми и ветеранами нашего города постоянно слышу справедливую критику по поводу работы ЖКХ, — говорит Геннадий Данилов. — Пора к решению проблем первоуральской «коммуналки» привлечь внимание властей всех уровней. Игорь Холмanskих — сам из заводских, он искренне переживает за жизнь городов-тружеников, за судьбу людей труда. Уверен, Игорь Юрьевич откликнется на наше обращение.

ПРОВОКАЦИЯ  
ПРОТИВ «ДЕТЕЙ ВОЙНЫ»

Уважаемые первоуральцы!

На днях в городе по подъездам домов была распространена гнусная и лживая листовка «ВНИМАНИЕ! Всем «ДЕТЕМ ВОЙНЫ»! Справедливость восторжествовала! Мы победили!».

В ней указаны адреса екатеринбургского и городского управления социальной политики, куда «детям войны» надо принести документы для оформления льгот. Зачем это сделано сейчас? Для того, чтобы вызвать в вас чувство недоверия и разочарования в нашей партии.

Два года мы воюем за принятие такого закона, но он до сих пор блокирован.

Закон ещё не принят. «Справедливая Россия» проводит масштабную перепись детей войны по всей стране. Всё, что мы можем вам сейчас гарантировать, это то, что мы добьёмся принятия такого закона! Чем больше в думах будет наших депутатов, тем больше людей объединит наше движение за статус и права «Детей войны», тем быстрее восторжествует справедливость!

В настоящее время вам никуда не надо ходить. Как только закон вступит в силу, — а мы не сомневаемся, что так и будет — вам об этом сообщат лично: письменно и по телефону. Не поддавайтесь на провокации!

Александр БУРКОВ,  
Владислав ПУНИН,  
Вадим ЧЕРТИЩЕВ.

ЛЮДЯМ ГАДОСТЬ —  
СЕРДЦУ РАДОСТЬ?

На прошлой неделе закончил свою работу нынешний созыв Первоуральской городской Думы. Пожалуй, последнее заседание депутатов получилось самым скандальным из всех, которые происходили в стенах городского парламента в последние четыре года. И не удивительно. Ведь народные избранники перед обычным в таких случаях праздничным ритуалом прощания со своими полномочиями вдруг напоследок этими полномочиями как следует злоупотребили.

**В** нарочитой спешке наши горе-законотворцы приняли сразу несколько важных для Первоуральска решений. Зачем? По мнению нескольких депутатов, мужественно сопротивлявшихся воле агрессивно-послушного большинства своих коллег, главная причина — грядущие перевыборы депутатов гордумы. Разумеется, результаты запланированного на 14 октября голосования пока неизвестны. Однако уже сейчас ясно, что состав нового парламента может сильно отличиться от нынешнего. Следующий созыв депутатов будет куда более независимым от желаний и прихотей городской администрации. Это значит, что у Юрия Пере-верзева осталася только одна шанс настоять на своем — заставить уходящую, но по-прежнему и во всем послушную Думу одобрить его инициативы.

СОВЕТ  
ЗА МИЛЛИОН

К примеру, на последнем заседании народные избранники под предводительством самого расположенного к мэру депутата Марины Соколовой взяли и утвердили новую штатную единицу в составе городской администрации — советника мэра. И что показательно: круг обязанностей этого нового должностного лица до сих пор остается неясным, зато вполне конкретным оказался размер его оклада — 74 тысячи рублей.

Напомним, сразу после своего избрания глава городского округа демонстративно начал увольнять чиновников своей администрации. В марте этого года упразднил и должности советников. И всё это под лозунгом «Слишком много чиновников развелось вокруг!». Теперь же, спустя

несколько месяцев, Пере-верзев институт советников возвращает.

В этой связи возникает сразу три вопроса.

Первый из них: в каком случае наш мэр был по-настоящему искренен — когда образцово-показательно боролся за сокращение собственного аппарата или когда с удивительной настойчивостью взялся его увеличивать?

Вопрос второй: уж не является ли причиной столь кардинальной смены курса Юрия Олеговича его желание обеспечить высоко оплачиваемую и совсем непривычную работой Марину Соколову? А что, чувство благодарности даже мэру может быть не чуждо. Хрупкая женщина рисковала надорваться, «прогибая» Думу под все нужные Пере-верзеву решения. А теперь рискует, покидая Думу, остаться без средств к существованию. Ведь кандидатура Соколовой не включила в список своих кандидатов ни одна из участвующих в выборах партий.

Вопрос третий и последний: неужели судьба бывшего председателя городской Думы Марины Соколовой волнует Юрия Пере-верзева больше, чем жизнь всех остальных первоуральцев? Дело в том, что годовая зарплата нового советника составит 888 тысяч рублей. Но по факту, скорее всего, превысит миллион, поскольку, как и всем чиновникам, этому должностному лицу положены разные надбавки. А вообще-то на эти деньги можно было бы закупить и установить 5 детских площадок или заменить 177 ламп уличного освещения, или очистить от мусора более 200 дворов, или, наконец, хоть где-то починить ливневую канализацию...

Лишней нагрузкой на и без того скучный городской бюджет новую штатную единицу



лицу посчитали только «единороссы». Но оказались в меньшинстве. «У мэра есть заместители и начальники управлений, которые и должны быть его советниками. Они наиболее компетентны в своих отраслях, — возмущается депутат гордумы, представляющий интересы жителей сельских посёлков Константин Коротаев. — Значит, и консультировать главу города тоже обязаны, за это получают зарплату».

ПОСЛЕ НАС —  
ХОТЬ ПОТОП!

Также уходящая Дума приняла важнейший финансовый документ — городской бюджет. Причём, не на один следующий год, как это полагается, а сразу — на три.

В принципе, бюджет должен приниматься ежегодно, чтобы потом, в случае экономического кризиса или налогового «неурожая», была возможность его скорректировать. Но под давлением градоначальника малодушиные депутаты решили иначе. Более того, показали прямо-таки спиритскую скорость, рассматривая проект закона сразу в двух чтениях.

И никакие доводы разума не смогли их остановить. А подумать-то было над чем. Утвержденные цифры запланированных на 2013 год расходов города уже сейчас не сходят с его предполагаемыми доходами. Потому что в этом финансовом плане не учтены интересы «Динура». Как выясняется, предприятие на совершенно законных основаниях может потребовать от городской казны возврата части уплаченного в 2011 и 2012 годах земельного налога, а это — 60 миллионов рублей!

«В проекте поставленного на голосование бюджета этот фактор не учтён, — пытались обраузить своих коллег заместитель председателя гордумы, депутат «единоросса» Марат Сафиуллин. — Кроме того, нельзя скрывать со счетов и то обстоятельство, что пример «Динура» могут последовать другие первоуральские заводы. Тогда бюджет Первоуральска превратится в пустую декларацию!».

«Рассмотрение и принятие бюджета провели скромно, в результате решение множества значимых для первоуральских посёлков вопросы осталось за скобками, — ногодует Константин Коротаев. — Да и вообще, утверждать важнейший для городского округа закон должны депутаты нового созыва. И, судя по звучавшим во время принятия бюджета репликам, депутаты это понимали. Справа и слева от себя я слышал циничное «вот пусть новички с таким бюджетом и мучаются...».

Выходит: после нас — хоть потоп.

— Уходящая Дума поступила неправильно в отношении к избирателям, — заключает Алексей Берсенев, ещё один депутат городского парламента от «Единой России». — Ведя вновь избранным депутатам предстоит исполнить поручения и наказы своих избирателей. А с таким сырьем и далёким от реальности бюджетом им это просто не удастся!

Чем ответит город на такое отношение к своим проблемам и нуждам? Ситуация предельно прозрачна: пока у нас есть право выбирать не только депутатов Думы, но и главу родного города, мы сможем за себя постоять и заставить с собой считаться.

## ЗЛОБА ДНЯ

## «СОГРЕВАЮЩИЙ» ПОДАРОК НОВОУТКИНСКУ

Благодаря помощи ПНТЗ закуплены калориферы для образовательных учреждений Новоуткинска. Теперь за тепло

**К** сожалению, система отопления поселковых школ и детсадов городского округа давно оставляет желать лучшего. Каждую осень возникают проблемы то у одного, то у другого заведения. На этот раз непростая ситуация сложилась в Новоуткинске: здесь к отопительному

сезону оказались не готовы школа и тридцатый сад. И если ученики мерзли, только находясь в спортзале (там вышли из строя калориферы), то дошкольята ощущали осенний холод везде — даже в помещениях сало-групп.

В третьей декаде сентября в Новоуткинске прошел большой суббот-

ник молодежного совета ПНТЗ. В ходе совместной работы по благоустройству власти поселка рассказали новотрубникам о тревожной ситуации с отоплением школы и дет-

сада.

«Признаюсь, я был очень удивлен, — комментирует лидер заводской молодежи Станислав Ведрен-

ков. — Ведь фразы в духе «всё лучше — детям» мы слышим буквально каждый день. Особенно так любят говорить городские чиновники. С

этими словами 1 сентября они выс

тупали на школьных линейках. А что же на деле? Новоуткинские ребята вот-вот замернут, а нашу мэрию это не волнует».

Буквально на следующий день

после субботника руководство Но-

вотрубного завода закупило четы-

ре калорифера. В настоящее вре-

мя оборудование устанавливается.

«Уже в ночь на среду выпал первый снег и, если верить прогнозу погоды, температура воздуха будет только понижаться, — говорит глава Новоуткинска Александр Санников. — Хорошо, что за отопление наших образовательных учреждений уже можно не волноваться. Хочется сказать спасибо за поддержку Станиславу Ведренкову и всем новотрубникам. ПНТЗ — наш надежный социальный партнер».

# МНОГОПАРТИЙНЫЙ ВИЗИТ НА НОВОТРУБНЫЙ

**Накануне выборов в Первоуральскую городскую Думу руководство Новотрубного завода пригласило представителей всех партий, участвующих в избирательной компании, поближе познакомиться с заводом и обсудить любые острые вопросы. Откликнулись все партии, кроме двух - не пришли кандидаты от «Яблока» и «Республиканской партии России». Именно эти партии агрессивнее всего нападают на ПНТЗ, но побывать на заводе не пожелали. Зато на приглашение откликнулись «Единая Россия», «Справедливая Россия», ЛДПР, КПРФ и партия «Патриоты России».**

**Н**ачалась экскурсия на завод с визита в один из самых крупных и главных цехов - трубопрокатный цех № 8. Здесь выпускается более 60 процентов всей валовой продукции. Гости прошли по всему производственному маршруту - от поступления заготовок с ЭСПК «Железный Озон 32» до отправки труб потребителям - в Финишный центр компании или потребителям на сторону.

Кстати, ФЦ стал вторым объектом, в котором побывали кандидаты. Они прошли по участкам, увидели, как происходит закалка труб, нарезка резьбы на концы труб и производство муфт. Один из кандидатов, «единоросс» Николай Шайдуров, лично проверил качество резьбы на одном из фитингов:

- Меня поразило то, что у вас такая серьёзная технология производства труб и их приведение к высоким стандартам. Удивило, насколько современное оборудование применяется для того, чтобы, например, нарезать резьбу на муфту. Чистота обработки колossalна, - поделился своими впечатлениями Николай Григорьевич.

После Финишного центра гостям показали процесс подготовки будущих

сотрудников Новотрубного в новом образовательном центре. Они прошлись по лабораториям и классам, осмотрели макеты станов и другого оборудования, которое ранее видели в цехах. Однако наибольший интерес у присутствующих вызвала выставка продукции компаний ЧТПЗ. Практически каждый посмотрел в увеличительное стекло, чтобы разглядеть уникальные трубочки производства цеха № 7 для микрохирургии глаза - таких труб не производят ни один завод в России!

В завершении визита на предприятие кандидаты встретились с руководством завода. Во время беседы директор по взаимодействию с органами власти и общественными организациями Эдуард Коридоров рассказал о текущем положении дел на заводе и в компании ЧТПЗ в целом, разъяснил слухи о массовых увольнениях, продаже и банкротстве предприятия. «Ничего такого даже в отдалённых планах нет!» - заверил руководитель.

- Мы не скрываем, что у завода есть определенные сложности. Сейчас идёт процесс реструктуризации долгов, взятых в 2008 и 2009 годах, переговоры с банками. Никаких планов о продаже предприятия нет, переговоров о банкротстве предпринимается.

тия или передаче в другие руки не ведётся. На заводе не проводится и не планируется массовых сокращений. Насколько мне известно, на сегодняшний день сокращается порядка 40 единиц, и то - в заводоуправлении. В то же самое время идёт активный набор на рабочие специальности, - подчеркнул Эдуард Коридоров. - Заморожены некоторые расходные статьи, однако все выплаты по нашим социальным обязательствам продолжаются. Средняя заработка плаата растёт - в 2012 году она будет выше, чем в 2011-м, и составит 26-28 тысяч рублей по заводу. ПНТЗ полностью обеспечен заказами, продукция в этом году будет произведена больше, чем в прошлом.

Кроме этого, компания содействует строительству в Первоуральске крупного современного культурно-образовательного центра - правительство России выделет 2 миллиарда рублей на строительство культурно-развлекательных центров в трех городах страны - Калуге, Владивостоке и Первоуральске. Под это строительство руководство завода выделяет земельный участок на территории бывшего Старотрубного завода. Акционеры готовы безвозмездно передать эту землю государству. Таким образом, ожидается, что в 2013 году рядом с театром «Вариант» появится ещё одна интересная точка, которая сможет продвинуть вперед культурно-образовательную сферу города.

Естественно, коснулся разговор и предвыборной ситуации в городе. Эдуард Коридоров озвучил политическую позицию акционеров компании. Он отметил, что руководство завода готово на конструктивный диалог со всеми кандидатами, независимо от их партийной принадлежности. Главное - это активное плодотворное сотрудничество с ощущимыми результатами и совместное решение тех проблем, о которых говорят жители города, и новотрубники в том числе:

- Мы не скрываем, что наш партнер - это партия «Единая Россия», но отнюдь не потому, что это партия власти, и с ней нужно сотрудничать. Нам удалось обсудить совместную программу действий, которая понятна всем сторонам и приносит реальные результаты, а не политические очки. Однако это вовсе не значит, что нами выбрана только одна партия, и больше никто не интересен и не нужен. Мы готовы к работе с любой партией, которая придёт к нам с внятными, интересными и по-

лезными для людей предложениями, - заверил кандидатов Эдуард Анатольевич. - Я хотел бы ещё раз опровергнуть многочисленные, ни на чём не основанные заявления о том, что Новотрубный завод желает захватить в городе власть. Всемя наших сотрудников идут на выборы в списках партии «Единая Россия», - это совсем немного, если учсть, что в городской Думе - 28 депутатов. У нас на заводе люди, которые придерживаются разных взглядов на политику, могут реализовывать их свободно, без опасений. Мы на протяжении двух последних избирательных кампаний полностью отказались от практики давления на людей. В день выборов мы не возим никого на автобусах, мы не следим за явкой своих сотрудников. Мы, безусловно, пытаемся донести до людей в ходе предвыборной кампании позицию руководства. Но любой новотрубник знает, что это абсолютно не догма, он имеет возможность проголосовать так, как ему велит совесть, и ничего ему за это не будет.

Кандидаты остались довольны визитом на предприятие и диалогом, который начался у них с руководителями одного из самых крупных промышленных предприятий города.

## ВПЕЧАТЛЕНИЯ



**Николай Шайдуров, главный врач городской больницы № 1, кандидат в депутаты городской Думы от партии «Единая Россия»:**

- Я учился в производственном классе школы № 32, и в последний год мы проходили практику на Новотрубном заводе. Тогда весь завод прошли от края до края. В то время он был грязный, везде валилось много металломата, мусора. А сейчас у предприятия совершенно другой вид. Меня поразило, что территория завода ухоженная. Цех № 30, в котором мы проходили практику и сегодняшний образовательный центр - разные, здесь совершенно другой уровень, другой подход и совершенно другое образование. Новотрубный завод всегда был флагманом промышленных предприятий Первоуральска, всегда опора города была только на ПНТЗ, поэтому он и должен оставаться таким же.

**Анатолий Никитин, индивидуальный предприниматель, кандидат в депутаты городской Думы от ЛДПР:**

- Я впервые посещаю завод. Давно уже собирался это сделать, но всё как-то не получалось. Ряд, что, наконец-то, удалось. Экскурсия очень понравилась! Мужскому взгляду всегда интересна техника и всё, что шевелится и крутится. Трубопрокатное производство захватывает само по себе. Но Финишный центр мне понравился больше, так как подобного не видел. Потому что здесь совершенно всё другое, пока не укладывающееся в рамки всего остального. Видно, что много оборудования, мало людей, что оборудование новое и хорошее, а значит и продукция - качественная. Раз на заводе работают люди, то они живут в этом городе. Завод является платильщиком налогов. Естественно, завод оказывает влияние на жизнь города.



**Денис Ярин, заместитель директора компании «Техгаз-Урал», кандидат в депутаты городской Думы от КПРФ:**

- На ПНТЗ я был раньше, правда, лет 15 назад. Проходил обучение в одном из цехов. А чтобы вот так - с обзорной экскурсией, это - впервые. Изменениями, которые произошли здесь, я впечатлён. Само собой, чистота и порядок поразили. Сейчас ходят много разговоров, что на Новотрубном всё страшно, народ работает чуть ли в кандалах. Мы сегодня увидели, что это не так. Когда-то я учился в автороджонском техникуме, который тогда считался и был одним из самых лучших и современных, передовых в области материально-технического обеспечения. Попав в образовательный центр, я понял, что там всё было далеко не так классно. Кстати, в прошлом году проехал знакомый из Германии, и когда мы проезжали мимо ПНТЗ, он сказал, что у нас лучше, чем в Германии. Я, конечно, не знаю, где они живут и что видят из своих окон, но его слова вызвали у меня гордость. Приятно, когда родной город сравнивают с Германией, причём - с преимуществом для нас. Естественно, такой гигант нельзя исключать из жизни города.

**Сергей Суслов, генеральный директор Первоуральского авторемонтного завода, кандидат в депутаты городской Думы от партии «Патриоты России»:**

- Меня пригласил Эдуард Анатольевич Коридоров на экскурсионную поездку по цехам предприятия. Я сам - коренной новотрубник, но на заводе не был около десяти лет. Разумеется, я согласился. Сразу скажу, за это время произошло очень много позитивных изменений, совсем другая культура производства. Видно, что акционеры пред-



приятия делают серьёзные вложения как в инфраструктуру предприятия, так и в модернизацию определенных производств. Конечно, мы не можем говорить, что они оснастили полностью весь завод, так как это очень серьёзное, затратное, долгое дело, но, тем не менее, шаги по модернизации предприятия - существенные. Хочется похвалить, чтобы это продолжалось и дальше. И самое главное, надо отметить то, что Новотрубный был всегда славен не только технологиями и производством, но и людьми, которые эти технологии создавали, и рабочими профессиями, кадрами, которые производили эти трубы. Хочется пожелать, чтобы ПНТЗ так же активно участвовал в общественно-политической жизни города, на благо всех новотрубников. Администрация города и завод, я думаю, найдут точки соприкосновения. А новая дума, которая будет выбрана, должна ставить перед собой задачи перспективного развития городского хозяйства с учётом всех серьёзных производственных предприятий, которые у нас есть. Поэтому что именно эти ресурсы, которые платят предприятия в виде налогов, заработной платы, они являются серьёзной составляющей городского бюджета.

**Вадим Чертышев, директор Уральской Трубопромышленной компании, кандидат в депутаты городской Думы от партии «Справедливая Россия»:**

- Я сам какое-то время работал на Новотрубном, прошёл определенный путь, несколько цехов. Поэтому сегодня мне, как никому другому, было интересно побывать на заводе, посмотреть, что изменилось за эти десять лет. Что касается образовательного центра. Очень хорошо, что 400 мальчишек и девчонок по-новому посмотрят на образовательный процесс, станут специалистами. Насколько я понимаю, вполне возможно, что эти ребята дальше пойдут обучаться в высших учебных заведениях. У них, действительно, будет другое мировоззрение на то, как надо учиться. Например, специалисты, которые выходят из вузов, не обладают в большей степени практическими знаниями. Надеемся, что молодёжь, которая здесь получит опыт, знания и умения, будет полезна для города и для Новотрубного завода.



## ХОККЕЙ С МЯЧОМ

## НИЧЬИ В НАШУ ПОЛЬЗУ

Накануне второго кубкового раунда «Уральский трубник» в Кемерове продолжил тренировки, а также провел две контрольные встречи.

Сначала наша команда уступила хорошо накатанному «Кузбассу» - 3:9. Мячи горнякам забили Г. Липин, Д. Разуваев (угловый), Д. Степченков (пенальти). Затем первоуральцы скрестили клюшки с абаканскими «Саянами» и победили 7:5. Дублем отметились П. Чучалин и Д. Черных, М. Комаров, Е. Сысоев и Д. Разуваев (с 12-метровым). Наконец состоялся матч с резервистами местных мастеров – «Кузбассом-2». Итог – снова 7:5. Дублем отличился П. Чучалин. А. Орлов реализовал пенальти, по голу в актив записали Д. Степченков, Г. Липин, Д. Черных, получивший в последствие серьёзную травму колена и выбывший из строя. Ещё один мяч у нас забил в ворота своих одноклубников кемеровский стажёр Р. Тремаскин.

Теперь об официальной программе пребывания трубников в Кемерове. В матче с «Енисеем» мы быстро пропустили два мяча. Правда, Е. Игошин с подачи М. Комарова сократил отставание. Интрига прохаживала пару минут – до гола в наши ворота с 12-метрового. К перерыву табло высыпало 6:1. Такой же расклад был и во втором тайме как по соотношению сил, так и по реализации моментов. «Трубник» свою норму выполнил (при 2:7), благодаря усилиям А. Воронковского, ассистентом которого был капитан А. Кислов.

Благо, у хоккеистов «Трубника» настроение на поединок с «Кузбассом» не испортилось. Поклонники же горняков со своей колоколиной загадывали, смогут ли их любимицы на сей раз выдать двузначный результат после двух «контрольных» побед «на девять» над первоуральцами (9:2 и 9:3). В день своего 32-летия уже на третьей минуте зечин сделал Е. Игошин. Хозяева откликнулись следом, а к на 27 минуте уже вели 3:1. Уральцы взяли тайм-аут, который, похоже, прошёл конструктивно: 31 мин. – 2:3 (П. Чучалин, пас Е. Сысоев); 42 мин. – 3:3 (Д. Сафуллин, передача Е. Игошина. К перерыву – ничья).

Вторую половину результативно продолжил Д. Сафуллин. Кузбассовцы выровняли положение и вышли вперёд. Между их четвёртым и пятым голами было отрезок, когда у нас на скамье штрафников препроводили трёх человек. «Все три удаления были по делу», – скажет потом главный тренер А. Жеребков. – Ребята молодцы – собрались духом, посражались, помогая друг другу и выстояли...». Окрыленные, трубники в концовке продемонстрировали уже неплохой атакующий потенциал. На 82 минуте А. Кислов уравнял шансы своего клуба минимум на ничью. А на 84-й Я. Муравский ассистирует Д. Степченкову при победном голе – 6:5.

В среду «Трубник» в своём заключительном матче выяснял отношения с новосибирцами, которые, потерпев четыре поражения, утратили всякую турнирную мотивацию. Однако есть такие понятия как амбиции и честолюбие. Наши вели два мяча, потом к перерыву уступали 2:3. После отыгрыша откликнулись и снова вышли вперёд на гол. Бывший наш А. Шишкин, ранее не реализовавший пенальти, забил тики землякам с игры. Трубники ещё раз вышли в лидеры, а в концовке уже догоняли. Благо, сравняли счёт на 88 минуте – 6:6. Цель порахнула: по два раза – Д. Сустретов и Е. Игошин (1 при угловом), А. Воронковский, М. Комаров (угловой).

Победа в этой встрече гарантировала первоуральцам четвертую позицию в таблице и выход в финальную стадию. А так с 7 очками нам пришлось ждать результат матча в четверть между кемеровчанами (6 очков) и «Сибсельмашем» (1 очко). В этом противостоянии нас устроила ничья – при равенстве очков с «Кузбассом» мы опережали бы его по личной победной встрече. И надо же такому случиться: новосибирцы-молодцы, как говориться, не спили игру и добились престижной для себя и нужной «Трубнику» ничьей – 5:5.

Таким образом, от восточной группы спор за приз в начале ноября в Красногорске продолжат иркутяне, красноярцы, хабаровчане и первоуральцы.



В матче с «Кузбассом» трижды успешно сработала связка Воронковский-Игошин

# ЖИВУТ СПАРТАКИАДНЫЕ ТРАДИЦИИ

По данным из пока ещё неизданной книги по истории спорта Первоуральска, спартакиадное движение на предприятиях города зародилось в начале 30-х годов прошлого века. В числе пионеров был и Старторубинский завод. В июне 1934 года создали коллектив физкультуры на только что пущенном в эксплуатацию Трубзаводе (ПНТЗ) и приняли штатного руководителя спортивного кружка.

**В** то время работники охотно участвовали в различных соревнованиях, активно сдавали нормы ГТО. Весной 1936 года на Новотрубном организуется спортивное общество «Металлург Востока» с секциями лыж, спортивных игр, лёгкой атлетики, гимнастики, шахмат и шашек, велосипеда.

Перед началом Великой Отечественной войны и во время её спортивная работа была сориентирована на подготовку бойцов и специалистов для нужд армии. А проверку готовности получали в заводских и городских соревнованиях.

В мирную пору вчерашние фронтовики с огромным желанием вернулись к былым спортивным увлечениям, стали звездами, лидерами своих команд. Масовые состязания выявляли новотрубников, которые достойно конкурировали с сильными соперниками на всесоюзном и международном уровне. Эстафету бывшего бригадира штукатуров бегуна Феодосия Ванина, ставшего легендарным ещё до войны, подхватили стайер и марафонец Михаил Галактионов, лыжник Георгий Кузьмин, хоккеист Илья Портнов, боец Владимир Беляев, конькобежка Екатерина Тапалеева, шахматист Павел Ясвойн...

В мае 1951 года состоялась первая легкоатлетическая эстафета на при заводской газете «Уральский трубник», которая долгие годы входила в программу спартакиад ПНТЗ. Через четыре года, благодаря заботе руководства предприятия и вниманию к физкультурникам, открылся Дом спорта, а в 1968-м – Ледовый дворец. Позже спортивный ряд на проспекте Ильиня дополнился Дворцом водных видов. Уместно сказать и о батутах от «Бодрости», «Сосновый бор», о лагере «Агаринский», которые являлись и сейчас остаются площадками активного времяпроживания новотрубников и их семей, аренами соревнований.

Некогда популярные и массовые спартакиады «Здоровье» для ветеранов, «Белые воротники» для командиров производства в силу обстоятельств и меняющихся условий сегодня уступили место рабочей спартакиаде ПНТЗ, увлекательным состязаниям юношей и девушек, организуемых советом молодёжи.

В конце прошлой недели «Агаринский» принимал не очередные старты, а физкультурный актив завода, собравшийся на подведение 62-й рабочей спартакиады ПНТЗ. Позади увлекательный, напряженный сезон, и настало время достойным образом по заслугам. Соперничество в первой группе выявило интересную ситуацию: тройка лидеров – цехи № 4 (физорг Евгений Шевнин), 15 (Александр Третубов) и 14 (Петр Емельянов), выступив во всех восьми видах программы, завоевала по семь призовых мест. Четыре высших ступени пьедестала (футбольное первенство, лёгкая атлетика, футбольный кубок, комбинированная эстафета) плюс два



Финал кубка завода. Цех № 4 – цех № 15, счёт 2:0

«серебра» (эстафета, волейбольный кубок) и «бронзы» (стритбол) гарантировали прокатчикам недосягаемый для соперников актив в 116 очков. У трубозаводческих мастеров медальный расклад такой: первые в дартсе и стритболе, вторые – в лёгкой атлетике и футбольном кубке, третьи – в футболе, волейбольном кубке и комбинированной эстафете. Сумма – 102 очка. Наконец, волочильщики остались без какого-либо чемпионства, трижды были «серебряными» (дартс, стритбол, футбольный кубок), а четырежды «бронзовыми» (эстафета, лёгкая атлетика, футбольный кубок, волейбольный). Набрано 94 очка.

Представители значительно отстали. Цех № 5 в семи стартах третьё призовую позицию занял только в дартсе, вторые места – в двух видах и одно – пятое, а также отметил участником в двух кубковых турнирах. Это дало 53 очка. Зеркальное

Чех № 24 первенствовал в лёгкой атлетике, ещё в трёх дисциплинах занял 4, 7, 10 позиции – итог 34 очка. Чех № 27 и ЦЗЛ удостоились «бронзы» соответственно в лёгкой атлетике и дартсе, однако худшие два места в других видах отдали лаборатории назад – 29 и 28 очков. Интересно, что три следующих команды по разу поднимались на пьедестал: цех № 34 – «бронза» в комбинированной эстафете – 21,5 очков. Баллонники победили в футболе, а «Гран-Моторс» стал вторым. Они участвовали только в данных соревнованиях, на поверку у них оказалось 15 и 13 очков. Всего по одному виду закрыли в таблицах цехи № 35 и 54, получившие аутсайдерскую норму в 8 и 5 очков. Чех № 10 и «Железный Озон 32» проигрывали спартакиадные старты.

По пять лучших команд из каждой группы поощрены администрацией завода денежными сертификатами. В прошлом году награждались только призёры.

Участники спортивного вечера выразили признательность за многолетний подвиг гвардейцев физкультурного движения Галине Смирновой (ЦЗЛ), Александру Мышникову (цех № 9), Павлу Пяткову (цех № 14), С. Ганкину и А. Скоробогатову. Они уступили

## ПЕРСПЕКТИВА



значительной степени администрации предприятия на наши цели.

Евгений Абдуллин, спортивный организатор ПНТЗ:

– Есть много предложений вариантов, так сказать, набора видов спорта и соревнований для программ спартакиады завода. Ветераны ностальгируют по своим любимым, традиционным дисциплинам, молодым хочется больше живого, напряженного, экстремального. Будем стараться подобрать такой комплекс, чтобы было как можно меньше обиженных, ущемлённых. Конечно, пообсуждаем с физкультурным активом, прежде чем принять решение. Однозначно, что оно в степени будет зависеть от того, сколько средств выделит администрация на наши цели.

цифровое сочетание – 35 очков – у дебютантов рабочей спартакиады металлургического колледжа. Студенты определили все взрослые команды в эстафете, были последовательны в лёгкой атлетике, футболе и дартсе – то есть, 5, 6 и 7 места.

Соответственно в пяти, четырёх и двух дисциплинах участвовали некогда грозные физкультурные коллективы: цех № 8 (лучший результат в стритболе – четырёхтысячный, № 1 (четвёртый в футболе) и № 9, сумевший завоевать волейбольный кубок и замкнувший таблицу в дартсе. Очковый рейтинг аутсайдеров – 32, 26 и 20.

В так называемом, втором спартакиадном дивизионе цех № 17 (физкультурные вожаки Сергей Ганкин и Пётр Наймушин) без первых мест сумел в шести стартах взять два «серебра» (дартс, комбинированная эстафета) и три «бронзы» (эстафета, футбол, футбольный кубок). Это обеспечило литецам победную сумму очков в комплексном зачёте – 79. Хотя у цеха № 20 (Анатолий Скоробогатов) было три виктории (дартс, эстафета, комбинированная эстафета), но при скромных успехах в лёгкой атлетике (5 место) и футболе (9) киповцы довольствовались вторым результатом – 67 очков. Цех № 28 (Радиф Фазылбаков) был вторым в эстафете и лёгкой атлетике плюс получил баллы за два четвёртых места (комбинированная эстафета, футбол) и набрал 63 очка.

посты физоргов молодым преемникам, конечно, будут для товарищей и помощниками, и советниками. Горчинку расставили подсластили подарки от коллег. Кроме того, произошла рокировка во всем заводском спортивном хозяйстве – Сергея Мелюка сменил Евгений Абдуллин, известный по работе в совете молодёжи ПНТЗ своей энергией, творческим потенциалом, постоянной нацеленностью на успех в любом деле.

Тем не менее, межсезонье спортивную тему не снимает. Давно готовятся к ответственным хоккейным баталиям мастера «Уральского трубника», с началом учебного года возобновили занятия в секциях сотни мальчишек. Руководство Новотрубного завода и взрослым, и детям старается создавать условия для достижения высоких результатов. Такому патронажу, конечно, рады родители первоуральских ребят из 14-ти дворовых клубов, где они, начиная с 2007 года, имеют площадки, получают форму, инвентарь, внимание наставников. И всё – за счёт предприятия. Подобный проект поддержки и развития детского спорта по месту жительства не знает аналогов. Нашим тренерам, выезжающим на семинары, соревнования, их коллеги из других городов завидуют белой завистью. Подросткам остаётся отвечать на заботу хорошей учёбой, примерным поведением и победами.

# ПАРТИИ ДАЛИ СЛОВО, А МЫ ЧИТАЕМ МЕЖДУ СТРОК

С помощью агитационных материалов политические партии стремятся донести свою предвыборную программу до избирателей. «Справедливая Россия», «Яблоко», «Патриоты России» и «Единая Россия» ведут разговор с первоуральцами через партийную прессу. Коммунисты обращаются со своим электоратом с помощью «боевого листка» под названием «Первоуральская правда». Остальные партии ограничились выпуском листовок и плакатов. Редакция «Уральского трубника» проанализировала агитматериалы всех участвующих в предвыборной гонке партий, за исключением ЛДПР. Похоже, что печатной продукции у либерал-демократов вообще нет.

## МОНОПОЛИЯ ИЛИ БОЛЬШИНСТВО... ВЫБОР ЕСТЬ?

В преддверие выборов «Справедливая Россия» наладила выпуск партийного бюллетеня под названием «Выбор есть». В статьях «справедливороссов», наряду с обсуждением актуальных для Первоуральска проблем большое место отведено критике «Единой России». Один из главных тезисов кандидатов от «СР» - в первоуральской Думе не должно быть монополии власти. Так что, читая в последнем выпуске «Выбора» очередное проклятие в адрес «единороссов» под заголовком «Список грехов бесконечный...», так до конца и не понятно: «серы» за монополию или против? Или им так хочется «погрешишь» самим...

## НЕ БУДИ ЛИХО, ПОКА ОНО ТИХО?

Совсем другая картина наблюдается в стане коммунистов. В своей многосторожке «Первоуральская правда» хранители заветов Ильища последовательно и непримиримо возрождают к жизни классический принцип большевизма «отнять и поделить». Они предлагают з СУМЗу платить в первоуральскую казну ежегодную дань в размере 500 миллионов рублей. За что? За нанесенный экологии нашего города вред. Эти деньги, по мысли коммунистов, необходимо направлять раздать первоуральским медикам, учителям и пенсионерам. Жаль, что коммунисты не ознакомились с отчетом Среднеуральского медеплавильного завода по итогам 2011 года. В противном случае, они бы знали, что в прошлом году это предприятие не получило никакой прибыли, а его убытки превысили 200 миллионов рублей. Выходит, платить СУМЗу нечем, а инициатива КПРФ, будто она реализована на практике, привела бы завод к банкротству, а его сотрудников - к безработице. Интересно, чем бы в этом случае первоуральским коммунистам ответили ревдинский пролетариат?

## «ПРАВДЫ» РАЗНЫЕ НУЖНЫ?

Пока что амбициозное «Яблоко» разродилось одним единственным выпуском агитгазеты под названием «Говори правду!». На её страницах что-то говорится про детские площадки, красуется анонс субботника. Вот и все из содержательной части «яблочного» бюллетена. И здесь читателю самое время испытать дежавю. Стоите, ведь детские площадки и субботники - это инициативы другой партии - «Единой России»! Только, в отличие от «Яблока», «ЕР» построила для первоуральских малышей порядка 60 площадок, а ёщё провела несколько десятков субботников. Если откровенно, рядом с работой «Единой России» результаты «яблочных» свершений не впечатляют. И не оригинально, и не масштабно.

Вероятно, под свою агитацию первоуральские последователи Явлинского приспособили и другую газету - «Общественная безопасность - Урал». Немалое число материалов для этого издания взя-

ты из сети Интернет, в том числе - с персональной страницы «яблочника» Виталия Листракина. Другую часть издания занимает пространное интервью федерального лидера партии Григория Явлинского, которое он дал радиостанции «Свобода». Напомним, это радиоволна финансируется конгрессом США. Самое время спросить первоуральское «Яблоко», чью правду они собираются защищать.



Новичок политической арены «РПР-Парнас» не стала выпускать газету, зато изготовила листовку тиражом 40 тысяч экземпляров. Значит, у каждого четвертого первоуральца есть возможность подержать в руках «парнасовскую» прокламацию. Что привлекает внимание в первую очередь? Конечно, замечательный слоган этой партии «Сила в правде!». Правда, не понятно, как именно партийцы собираются бороться за чистый воздух, качественную водопроводную воду и эффективность городского ЖКХ. Нежужели весь этот комплекс тяжелейших проблем ПервоУральска сможет осилить лидер партийного списка «РПР-Парнас» 28-летняя Елена Грудинина? Чья «правда» «правдивее», запутались и сами избиратели. «Яблоко» погрязло в жалобах на местный избирком. «Республиканская партия России» подала в суд на то, что «яблочников» зарегистрировали незаконно. Словом, получилась такая веселая «Санта-Барбара».

## КОГО СТЕСНЯТЬСЯ, ВСЕ - СВОИ?!

Еще большее недоумение вызывает содержание агитгазеты «Патриоты Первоуральска». На первой странице политического рупора «Патриотов России» красуется историческая справка, которая отсылает читателей к величии победам России - Бородинскому сражению, Куликовской битве... Складывается впечатление, что «патриоты» долго пребывали в летаргическом сне, и, очнувшись перед выпуском в свет своего издания, не успели узнать, что стране и родному горо-

ду и сегодня есть кем и чем гордиться. Другой удивительной приметой «патриотической» прессы является стеснительность её героев. На третьей странице приведено мнение о проблемах городского ЖКХ некого Геннадия Гарипова. Скорее всего, речь идет о № 2 в партисписке «Патриотов России», которого зовут Галий Губандулбарович Гарипов. Почему Галий стесняется своего исконного имени, газета не пишет.

## ЗА СЕБЯ И ЗА ТОГО ПАРНЯ?

На фоне прессы политических соперников агитационные материалы партии власти смотрятся вполне благополучно. В трех агитационных бюллетенях «Единой России» рассказывается о проблемах городского округа, успехах партии в их решении и планах. Обращает на себя внимание программная статья. Кандидаты от «ЕР» предложили новый подход к работе в округах. По мысли «единороссов» в каждый округ необходимо ежемесячно направлять из бюджета в рамках принятой целевой программы 200 тысяч рублей. Этими средствами должен распоряжаться попечительский совет, состоящий из уважаемых людей округа. Что ж, такая программа интересна, а размах деятельности «Единой России» впечатляет. Но и вопросы к «ЕР» тоже есть. Почему, например, партийцы озабочились благоустройством дворов и подъездов, строительством детских площадок, благополучием детских садиков и школ, когда эти проблемами должна заниматься администрация города?

## ЧТО В ИТОГЕ?

На поверку у некоторых партий, например, «РПР-Парнаса» и «Яблока», никакой программы действий нет. Уж не поэтому ли взамен содержательного разговора с первоуральцами «парнасовцы» и «яблочники» бомбардируют читателей броскими лозунгами, злоупотребляя при этом словом «правда».

Коммунисты подменили программу тезисами. Их суть сводится к большевистской тактике: найти и ограбить кого-нибудь, чтобы облагодетельствовать остальных.

Недалеко от них уши и «Патриоты России»: они предлагают передать в распоряжение города муниципальные сети Первоуральска. Их даже не смущает тот факт, что львиная доля проблем в жилищно-коммунальном хозяйстве возникла из-за неспособности городских властей навести элементарный порядок в деятельности управляющих компаний и муниципальных коммунальщиков.

Не более конструктивны выглядят и позиции, которую заняли первоуральские «справедливороссы». Хватит ли у них воли, забыть обо всех прошлых обидах, объединить свои усилия с «Единой Россией» на благо города и горожан, но при этом выступить своеобразным противовесом партии власти?

Да и «Единой России» не мешает быть посмелее и пожестче. Добрые дела партии для жителей и дворов - это, конечно, хорошо. Однако у «ЕР» есть все возможности, чтобы вовлечь в эту благую деятельность и всех остальных: начиная с городских чиновников и заканчивая первоуральскими предприятиями. Ведь один в поле - не воин. Даже такой решительный и трудолюбивый, как «Единая Россия».

**В предвыборные газеты вчитывался Игорь ТУЛИН**

## УНИКАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

### СЛУЖБА В ГОРНОМ ЩИТЕ

С началом октября стартовал осенний призыв молодых людей в ряды Вооруженных Сил России. Генеральный штаб обнародовал данные по грядущему призыву - этой осенью на службу отправится 140 тысяч человек. О том, где первоуральцам служить хорошо, наши корреспонденты разговаривали с Вадимом Лепилиным, главой родительского комитета служащих в воинской части посёлка Горный Щит.

- **И первый вопрос. Ваш сын тоже уже служит?**

- Да. Старший сын Игорь в этом году был призван и сейчас проходит службу в одной из частей Военно-воздушных сил России в Горном Щите. Мы довольны, что он попал

именно туда. Да, и у всех родителей, чьи дети здесь служат, настроение хорошее. Думаю, они рассказывают своим знакомым, друзьям, коллегам только лишь положительные впечатления об армии. Сама по себе воинская часть нам всем понравилась. Мы, конечно же, рассматриваем службу детей с точки зрения, чтобы они были здоровыми, чтобы вынесли для себя много полезного - больше с бытовой стороны, а не только с государственной. И в этом смысле в части в Горном Щите, на мой взгляд, всё замечательно. Кроме всего прочего, там чистый воздух, и многие сравнивают эту часть с каким-то курортом уральского форта.

- **Благодаря кому или чему получилось, что дети отправились в эту воинскую часть служить?**

- Между Центральным военным округом, Первоуральским металлургическим колледжем и Новотрубным заводом было заключено соглашение о том, что все выпускники колледжа поступают в одну воинскую часть. Эта идея довольно-таки нестандартная. Здесь наш город является пионером по продвижению такого вида призыва. Насколко я понимаю, ничего подобного в Российской Федерации нет.

- **А почему всё-таки выбрали именно эту часть? Родители сами обратились в колледж, к руководству Новотрубного с такой просьбой?**

- Для нас, родителей, это было неожиданно. Инициаторами явились директор колледжа Ирина Ивановна Теслина, затем её идею поддержал руководство завода в лице акционера компании Андрея Ильича Комарова. А потом к реализации подключились директора Эдуард Анатольевич Коридоров и Валентин Ирекеевич Газетдинов. И они договорились с военным руководством, лично выбирали воинскую часть, разрабатывали проект сотрудничества... И сейчас активно принимают участие во всех проводимых мероприятиях. Так, в начале сентября наших детей везли в Озерск на открытие храма Пресвятой Богородицы. А буквально на днях мы проводили День именинника и поздравляли солдат, у кого в эти три месяца день рождения. Наши

шефы помогали с организацией автобуса, направили художественную самодеятельность из колледжа. Усилиями Новотрубного завода отремонтирован плац, дороги. Сейчас к зимнему сезону готовят солдатскую столовую. А в ближайшем будущем будут заменены окна. В общем, не оставляет завод без внимания и колледж, и его выпускников даже в армии.

- **Насколько мы понимаем, проект долгосрочный?**

- Да, рассчитан на пять лет. По ходу его реализации планируется решить ряд задач. В основном это - совершенствование бытовых условий службы солдат-первоуральцев.

- **В эту часть могут попасть все юноши?**

- Тогда призываются все выпускники Первоуральского металлургического колледжа. Более подробную информацию можно узнать у его директора.

- **Ваш младший сын тоже пойдет в армию?**

- Конечно! Пока учится в колледже. И уже готовится к армии. Надеюсь, что будет служить в Горном Щите.



Спортивная база «Сосновый бор»  
Предлагает провести 5 дней по программе  
«Семейный отдых» и «Золотой возраст»

На свежем воздухе в комфортабельных номерах с 3-х разовым питанием по привлекательным ценам.

**Скидка на проживание 20 %.**

График заездов:

с 17.09 по 21.09	с 15.10 по 19.10
с 24.09 по 28.09	с 22.10 по 26.10
с 08.10 по 12.10	с 29.10 по 02.11

Стоимость путевки - 4400руб.

На базе Вы также можете отдохнуть в любой день недели, провести незабываемые выходные дни со своей семьей, отпраздновать свадьбу, юбилей, день рождения в «Сосновом бору».

Заявки принимаются по тел.: 27-90-74.

## Быстрые займы



на радость близким!



- До 40 000 рублей

г. Первуральск, ТРЦ "Строитель", офис 1  
(пр-т Ильича, 31)

Звонок бесплатный [www.vivadengi.ru](http://www.vivadengi.ru)  
**8 (800) 555 7766**

Общество с ограниченной ответственностью «Центр Финансовой Поддержки». Согласовано в агентстве по вопросам кредитования иностранных организаций в государственный реестр микрофинансовых организаций № 15017700089 от 6 декабря 2011 года.  
Заем предоставляется гражданам РФ, достигшим возраста от 21 до 70 лет, с регистрацией по месту жительства на территории РФ при наличии паспорта.  
Возимается комиссия за обработка заявки по договору займа, которая рассчитывается исходя из суммы займа и срока погашения. Сумма комиссии от 1000 руб. до 4000 рублей с единовременным или постепенным погашением, на срок от 7 до 168 дней. Досрочное погашение. Займ осуществляется единовременным платежом, с уведомлением за тридцать дней до даты досрочного погашения. Уплата неустойки в размере 1% в день за неуплату первоначальной суммы. Реклама. Указанная информация не является публичной офертой. ООО «Центр Финансовой Поддержки» не является кредитором и подобные условия предоставления займов размещены на сайте [www.vivadengi.ru](http://www.vivadengi.ru). Общество вправе отказать в заключении договора без объяснения причин.

## ОКНА для ПЕНСИОНЕРОВ

Только один месяц!  
**СНИЖЕНИЕ ЦЕН**  
до 50% заказа  
бесплатно\*



## БАЛКОНЫ ОКНА

• Пластиковые Честная цена  
• Алюминиевые 7500  
• Стальные Честная цена  
6900

РЕССРОЧКА - 0%\*  
БЕЗ БАНКА  
ГАРАНТИЯ 10 лет\*



GEALAN



K'KEV

Работаем без выходных и праздников!

Тел. (3439) 27-12-37

\*подробности у менеджеров отделов продаж

Реклама

## РЕКЛАМА

**ЭКО ПЛАСТ** заводской контроль качества - [www.srs1.ru](http://www.srs1.ru)  
откосы MONTBLANC, энергосберегающее стекло

**скидка-20%, рассрочка до 4 мес.,  
кредит от 930 руб/мес на 1 год**



раздвижные лоджии  
стальные сейф-двери  
межкомнатные двери  
роль-стали, входные группы  
обшивка балконов  
шкафы-купе



пр.Ильича 21 (Дантист) т.27-90-22; ул. 50 лет СССР 1 т.271-091

**пятигорские  
ШУБЫ**

**МЕХОВАЯ  
УТИЛИЗАЦИЯ!  
Сдай старую шубу -  
получи новую!**

<http://пятигорскиешубы.рф>

• КРЕДИТЫ • РАССРОЧКА • УСЛУГИ СКОРНЯКА БЕСПЛАТНО  
ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫЙ ПРОДУКТ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

маг. ПОСТОЯННЫХ РАСПРОДАЖ  
ул. Челюскинцев, 21  
(район ж/д вокзала)  
Тел. 8(343) 213-28-38

ТРЦ "МЕГАПОЛИС"  
ул. 8 Марта, 149, 3 этаж, А-318  
(район Южного автовокзала)  
Тел. 8-912-26-718-51

маг. ПОСТОЯННЫХ РАСПРОДАЖ  
ул. Комсомольская, 10  
Тел. 8(343) 374-83-18  
Банк "Русфинанс" ген. лиц. 1792 от 15.02.06 г.

**Многие обещают, а я помогу!**

**ПРЕДСКАЗАТЕЛЬНИЦА  
БАБУШКА СВЕТЛНА**

Гадание по старинной книге и обрядам.

Прошлое и предсказание будущего.

Оригинальное избавление от пьянства.

Снятие сглаза, порчи, родового проклятия, наговоров.

Устранение причин ссор и скандалов.

Примирение родителей и детей.

Возвращение любимого, снятие венца безбрачия.



**Ваша вера - моя сила!  
Говорю вам,  
как женщина женщине!  
Тел: 8-982-665-55-31**

Реклама

Диплом № 0011 от 14.04.11 г.

5 октября 2012 года

# ОТ ПОЗИЦИИ К ПОЗИЦИИ: ПОДВИЖКИ ОЧЕВИДНЫ

На Новотрубном заводе состоялась пятая общественная экологическая инспекция деятельности электросталеплавильного комплекса «Железный Озон 32»

**Н**акануне предприятие посетили члены городского общественного совета и представители первоуральских общественных организаций. Цель визита – экологическая инспекция работы ЭСПК, проведение которой регламентировано соглашением о социально-экономическом сотрудничестве между ПНТЗ и администрацией городского округа.

Гости побывали на площадке временного хранения отходов. Вопрос об разования и передачи на утилизацию отходов деятельности «Железного Озона» был одним из самых существенных. Иван Щапин, директор компании ЗАО «Экорус-Первоуральск», оказавшей услуги Новотрубному по приему и утилизации шлаков, пояснил, что они попадают на площадку временного хранения с ЭСПК, где хранятся не более полутора. Переработка шлаков на площадке временного хранения в настоящее время не ведется. К данному вопросу «Экорус-Первоуральск» вернется лишь в том случае, если будет получено положительное заключение государственной экологической экспертизы на проект строительства данного участка.

Затем состоялось совещание, в ходе которого обсуждались результаты посещения площадки временного хранения шлака ЭСПК и ответы на вопросы, обозначенные в итоговом протоколе предыдущей инспекции 29 июня.

В частности, руководство предприятия предоставило отчет о проведенных мероприятиях по снижению уровня шумовой нагрузки, которые были выявлены после запуска в эксплуатацию станции технических газов. Начальник службы охраны окружающей среды и промышленной санитарии ПНТЗ Александр Мишарин рассказал, что при нестабильной работе ЭСПК и его неполной загрузке происходят выбросы кислорода и азота в атмосферу. Вопрос по сбросу излишков азота был решен в конце лета – тогда была закрыта старая азотная станция предприятия и проведены работы по монтажу трубопровода и регулирующих устройств для подачи азота в цеха.

– На этой неделе на завод поступит шумопоглощающее оборудование – глушители на бросовые клапаны, которыми мы оборудуем три линии – две азотных и одну кислородную. Принцип работы глушителей такой же, как и у автомобильных глушителей, ничего сверхъес-



тественного и уникального, однако шум при сбросе излишних газов не будет слышен. Монтаж глушителей займет не более двух суток, соответственно ранее обозначенные сроки по устранению шума выдержим, – сказал Александр Мишарин.

Он также назвал мероприятия, направленные на снижение уровня окислов азота:

– Мы полностью исключили движение большегрузного автомобильного транспорта на предприятие и с его территории, по улицам Индустриальная, Вайнера и Кольцевая. Для этого в самом начале строительства ЭСПК была построена новая проходная, исключающая проезд по этим улицам. Что позволило снизить шумовую нагрузку и выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух от транспорта в черте города на 50,7 тонны в год.

Исполнительный директор ПНТЗ Александр Беленков добавил, что в ближайшие пять месяцев поток автомобильного транспорта снизится, так как основные перевозки будут осуществляться по железнодорожной дороге.

Директор экологического фонда Первоуральска Владимир Плюснин сообщил об оборудовании поста стационарного мониторинга атмосферы в Талице:

– Новотрубный принял участие в финансировании строительства поста мониторинга и направил на это, согласно соглашению с городской администрацией, 2 млн рублей. Оборудование уже установлено, сейчас идет пуско-наладка. Думаю, в конце октября пост выйдет на рабочий режим.

– Наша встреча прошла конструктивно. Мы ответили на вопросы, которые были зафиксированы в предыдущем протоколе общественной инспекции, и на эти, которые возникли сейчас, – подвел итог Александр Беленков. – Договорились, что отправим в независимую лабораторию пробы шлака, который поступает с ЭСПК в адрес компании «Экорус-Первоуральск». К следующей инспекции это сделаем, и предоставим результаты исследования. Также жители

смогут участвовать в регулярных замерах уровня шума в контрольных точках Трудпоселка.

По итогам состоявшейся общественной экологической инспекции деятельности «Железного Озона» будет подготовлен протокол, для составления которого участники договорились собраться в четырехдневный срок.

## МНЕНИЯ:

**Галий Гарипов,  
директор  
ЗАО «ГорэлектроТЭСТЬ»:**

– К сожалению, во время летней инспекции меня не было, однако я тщательно изучил её протокол, прежде чем приду сюда. Есть позитив, движение завода в сторону улучшения ситуации. Видно, что те вопросы, которые были поставлены в прошлый раз в протоколе, успешно решаются. Сегодняшним визитом на ПНТЗ я довolen.

**Николай Козлов,  
секретарь политеческого  
местного отделения партии  
«Единая Россия»:**

– Я считаю, был конструктивный диалог. Со стороны ПНТЗ налицо серьезные подвижки, а замечания предыдущей инспекции были устраниены. Те вопросы, которые наша экологическая инспекция сегодня высказала, они имеют место. Однако я хочу обратить внимание на другое. В городе основной источник выбросов – это городская свалка, которая дает 40 процентов загрязнений, ТЭЦ – 14 процентов. «Динур» и ПНТЗ – всего по 10 процентов. Далее идет «Русский Хром» и Первоуральское рудоуправление. Поэтому, считаю, что нашим экологам следует обращать внимание не только на Новотрубный, но и на другие предприятия.

**Ольга Вертугова,  
член общественного совета  
при главе Первоуральска:**

– Сегодня на многие наши вопросы мы не получили четких ответов. В итоговом протоколе обязательны их зафиксировать. Надеюсь, что в следующий раз новотрубники подготовятся, и мы услышим ответы на эти вопросы. В очередной инспекции обязательно поучаствуем – дело нужно доводить до конца. Завод признал, что шум есть, и предпринимает действия, чтобы его ликвидировать. Это правильно! Важно, чтобы и дальше было так же. Самое главное – надо понимать, что ни у кого нет цели закрывать производство. Ясно: развитие предприятия без данного комплекса невозможно. А развитие предприятия – это развитие города. Но надо выполнять обязательства, которые дает жителям. Если они будут выполнены, то никаких вопросов больше не будет.

## МОНИТОРИНГ

### ТЕЛЕФОН ДИСПЕТЧЕРА МОЛЧАЛ

Санитарно-экологическая лаборатория ПНТЗ провела очередной мониторинг состояния атмосферного воздуха на границе санитарно-защитной зоны завода. Пробы отбирались с 25 по 30 сентября по адресам: ул. Молодых строителей, 64 на Ельничном и ул. Уральская, 29 на Трудпоселке.

По итогам замеров превышений по основной группе вредных веществ в течение недели не зафиксировано. Характерный для промышленных предприятий диоксид азота находится на уровне 0,062 мг/м<sup>3</sup> при ПДК 0,2 мг/м<sup>3</sup>,звешенные вещества (пыль) – на уровне 0,35 мг/м<sup>3</sup> при ПДК 0,5 мг/м<sup>3</sup>. В ходе исследования в воздухе обнаружена серная кислота – 0,003 мг/м<sup>3</sup> при ПДК 0,5 мг/м<sup>3</sup> и гидрофторид – 0,002 мг/м<sup>3</sup> при ПДК 0,02 мг/м<sup>3</sup>.

В течение недели на телефон заводского диспетчера 27-54-44 сообщений не поступало.

Стационарный датчик, установленный на газоочистке электросталеплавильного комплекса «Железный Озон 32», фиксировал концентрации взвешенных веществ (пыли) в устье трубы газоочистки на уровне 2,03 – 10,18 мг/м<sup>3</sup>, что обеспечивает достижение ПДК по взвешенным веществам в приземном слое жилой зоны не более 0,5 мг/м<sup>3</sup>.

Аварийных и запланированных сбросов загрязняющих веществ в водотоки Первоуральска не производилось.

Более 2200 тонн отходов производства ЭСПК переданы на утилизацию ЗАО «Экорус-Первоуральск».

## ВИЗИТ

### ИНТЕРЕС К ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ УРАЛА

Новотрубный завод посетила делегация Организации экономического сотрудничества и развития и Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации. Цель визита – знакомство с ПНТЗ и деятельностью предприятия в сфере защиты экологии.

Визит делегации экспертов ОЭСР в Свердловскую область – часть переговоров по вступлению России в Организацию экономического сотрудничества и развития. В течение двух дней директорат ОЭСР должен изучить региональную экологическую политику и влияние крупных промышленных объектов на экологическую ситуацию в области.



– Свердловская область выбрана не случайно – это экономически развитый регион, дающий ежегодно рост валового регионального продукта порядка 50 процента. Вместе с тем, здесь сложилась достаточно эффективная система управления качеством окружающей среды. Результаты этой системы дают возможность ежегодно снижать негативное воздействие. В частности, улучшается качество атмосферного воздуха, что видно по Первоуральску и Новотрубному заводу, – прокомментировал визит на ПНТЗ заместитель министра природных ресурсов и экологии Свердловской области Александр Еремин.

Делегация посетила Финишный центр и образовательный центр компании. После экскурсии гости собрались за «круглым столом» с руководством завода, чтобы обсудить вопросы экологического влияния предприятия на окружающую среду. В частности, начальник службы охраны окружающей среды и промышленной санитарии ПНТЗ Александр Мишарин рассказал о мероприятиях, которые реализуются на заводе по снижению вредного воздействия.

Делегация Организации экономического сотрудничества и развития посетила ряд других крупных предприятий Свердловской области. Все рекомендации по решению вопросов природоохранной политики ОЭСР предоставит в Правительство Российской Федерации в следующем году.



## ДЕЛО МОЛОДОЕ

## «ОГОНЬ» ПО КЕГЛЯМ

В минувшие выходные состоялся второй турнир по боулингу в зачет молодежной спартакиады ПНТЗ.



**Ведущий инженер Кирилл Данилов из команды цеха № 28**

К радости организаторов, в этот раз в кегельных соревнованиях участвовало 23 команды против 15-ти прошлогодних. На всех восьми игровых дорожках атмосфера была налита до предела. Каждый старался отстоять спортивную честь своего коллектива.

— Поддержать спортсменов пришли коллеги и члены семей, которые подбадривали речёвками и советами. За лидерство завернула нешуточная борьба, — рассказывает спорторг завода Евгений Абдулин.

В итоге на первом месте оказался победитель прошлогоднего турнира — команда «Алтын» из цеха № 1. Это Мария Новикова, Анна Приходько, Вячеслав Черных и Алексей Смирнов, которые в сумме набрали 966 очков. «Серебро» досталось цеху № 32 в составе Эдуарда и Татьяны Хисматуллиных, Антона Садриева и Андрея Плещеева (набрали 943 балла). И всего на 4 балла отстали представители филиала ЧТПЗ в Первоуральске — Игорь Позмогов, Дмитрий Оверкивич, Анна Бабкина и Надежда Сесина. Всем победителям вручены сертификаты на посещение боулинг-центра, а чемпионы получили еще и кубок. Как и в прошлом году, особо отметили лидеров в личном зачете — Татьяну Хисматуллину (286 баллов) и Вячеслав Черных (280). Под занавес болельщики получили возможность поиграть на свободившихся дорожках, ведь боулинг на ПНТЗ уже для многих стал любимым времязпровождением.

## ЧЕТВЕРТЫЙ ФЕСТИВАЛЬ КВН

**Игра между веселыми и находчивыми представителями работающей молодежи ПНТЗ состоится 29 ноября в Дворце культуры металлургов.**

Молодые, энергичные новотрубники, желающие выйти на сцену и продемонстрировать смекалку, артистичность и чувство юмора, могут обращаться к председателю совета молодёжи Станиславу Ведерникову по телефонам 27-73-47 или 8-908-910-85-78.

## ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

## ЗАСЛОН ГРИППУ

**Новотрубников и работников подрядных организаций филиал ЗАО «МЦ ЧТПЗ» в Первоуральске приглашают на вакцинацию против гриппа.**

Поставить прививку можно в здравпунктах цехов № 1, 4, 5, 7, 8, 9, 14, 15 и 23 по графику работы здравпунктов и в прививочном кабинете № 205 медцентра с 8 до 15 часов. Вакцинация проводится препаратом «Инфлювак» производства Нидерланды.

Просьба приходить с пропуском.

Уральский  
ТРУБНИК

Учредители: АО «Уралтрубосталь», ООО «Уральский медиа холдинг». Издатель и распространитель: ООО «Уральский медиа холдинг». И.о. главного редактора: О.В.МАЕВСКАЯ. Адрес редакции: 623013, г.Первоуральск, ул. Ленина, 11. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия по Уральскому Федеральному округу. Свидетельство регистрации СМИ ПЧ № ФС11-0025 от 30.12.2004 г. Отпечатано в типографии ООО «ИА «Рег-пресс», ул. Чкалова, 18-в. Номер подписан: по графику в 15.30, фактически в 14.00. Знак 509. Тираж 33528. Цена свободная.

(\*) — публикуются на правах рекламы.  
За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель.  
Рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги — лицензированию.

## РАЗНОЧТЕНИЕ

## РОСГОССТРАХ+БАНК

## Максимальный доход!\*

## Вклад «Классический»

11.5%  
в рублях

8 800 700 11 99  
(звонок по России бесплатный)

(3439) 64 86 52  
[www.rgsbank.ru](http://www.rgsbank.ru)

\* Максимальный доход среди иных действующих вкладов Открытого акционерного общества «Росгосстрах Банк». Вклад «Классический». Сумма вклада — от 3 000 рублей РФ/100 долларов США/100 евро. Срок вклада — от 31 до 1 080 дней. Годовая процентная ставка: рубль РФ — от 6,0% до 11,5%, доллары США — от 2,0% до 6,0%, евро — от 1,5% до 5,5% — в зависимости от суммы и срока вклада. Процентная ставка при досрочном расторжении — 0,1%. Выплата процентов осуществляется по окончании срока вклада путем присоединения к основной сумме вклада (капитализация). Пополнение вклада, частичное снятие вклада — не предусмотрены. Автоматическая пролонгация по окончании срока вклада на тот же срок с учетом ставки по вкладу и ставки для досрочного расторжения. Вклады застрахованы. Подробная информация о продуктах и услугах Банка по телефону круглосуточного Контакт-центра 8 800 700 11 99 (звонок по России бесплатный) и на сайте Банка [www.rgsbank.ru](http://www.rgsbank.ru). Открытое акционерное общество «Росгосстрах Банк». Генеральная лицензия Банка России №3073. Реклама.

Торговый  
Дом



8-922-148-98-83,  
Михаил

Резоном высыпайте по e-mail:  
okunev80@mail.ru

Требуется торговый представитель  
в отдел розничных продаж

## Обязанности:

- Развитие клиентской базы;
- Выполнение поставленных задач;
- Посещение клиентов по маршруту;
- Обеспечение плановых показателей по территории.

## Требования:

- Мужчина/женщина;
- Среднее специальное образование;
- Опыт работы не важен;
- Наличие автомобиля обязательно.

Зарплатная плата: оклад + % + оплата ГСМ + оплата сотовой связи.

Корпоративное обучение, возможность профессионального роста.

Реклама

ЛИШНИЙ ВЕС  
АЛКОГОЛИЗМ  
КУРЕНИЕ



Санкт-Петербург медицинский центр  
Альтернатива кодированию

лечебница безвредное (не травмирует психику, без гипноза)

\* стойкий эффект от года до 5 лет  
\* эффективность и безвредность лечения проверена длительным опытом работы (28 лет успешной практики!)

Лечение 27 октября. Тел: 8-9041720077

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

## ОФИЦИАЛЬНО

## ДОСТУП К НУЖНОЙ ИНФОРМАЦИИ

Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрациях и ходе реализации заявок на подключение к системе холодного водоснабжения по ОАО «Первоуральский новотрубный завод» размещена на сайте [WWW.chelpipe.ru](http://WWW.chelpipe.ru).

Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к регулируемым товарам и услугам регулируемых организаций, а также о регистрациях и ходе реализации заявок на подключение к системе водоотведения и объекту очистки сточных вод по ОАО «Первоуральский новотрубный завод» размещена на сайте [WWW.chelpipe.ru](http://WWW.chelpipe.ru).

**Бар "Мелодия" "Уральская кухня"**  
столовая

Приглашаем на проведение свадеб, юбилеев, корпоративных вечеров, торжественных мероприятий и поминальных обедов

тел.: 8 (3439) 64-90-50  
Часы работы: ежедневно 11:00-20:00  
вечера до 23:00

г. Первоуральск, ул. Ватутина, 38

ВЫСТАВКА - ЯРМАРКА  
НАТУРАЛЬНЫЕ МЕХА  
8 и 9 октября (суббота и воскресенье)

на выставке будут представлены изделия производства России, Китая, Турции, Греции.

я умею считать деньги:  
0% переплата за кредит за 6 месяцев.

Кредит через "Русфинанс Банк" (лиц. № 1792 от 15.02.2006).

Для оформления: паспорт и второй документ гособразца (загранпаспорт, водит. удостов., ИИН, страх. полис, удостов.)

ТРЦ "Строитель", пр. Ильича, 31, 2 этаж

Экономьте у нас:  
принесите старую шубу  
и менять ее на новую.